

Defiende su política en Centro América, Reagan

Nueva Orleans, Estados Unidos, Ago. 15 (Latin-Reuter). El presidente Ronald Reagan defendió hoy su política para América Central ante un fervoroso grupo de veteranos de guerra mientras la Casa Blanca restaba importancia a las diferencias que surgieron entre él y su par mexicano Miguel de la Madrid.

En un discurso que hizo recordar la campaña proselitista pronunciado luego de haber disendido con de la Madrid sobre América Central, durante un encuentro que sostuvieron el fin

de semana, Reagan dijo que apoyaba las negociaciones para disipar las tensiones estadounidenses con Cuba y Nicaragua.

Pero declaró que entretanto los Estados Unidos deberían proveer un escudo de seguridad para proteger el progreso hacia el desarrollo económico y la democracia.

El presidente mexicano había criticado la política de Reagan para la región, diciendo que "las demostraciones de fuerza en América Central —taley como las actuales maniobras navales y militares estadounidenses—, amenazan con provocar una conflagración".

Reagan defendió la importante presencia militar estadounidense en la región diciendo que era necesaria para promover la autodeterminación.

El subsecretario de Prensa de la Casa Blanca, Larry Speakes, disintió con los informes de prensa de que el encuentro cumbre sostenido en La Paz, México, fue menos que un éxito.

Las conversaciones fueron cálidas y amistosas. No fue la clase de encuentro destinado a cambiar las opiniones de

—Pasa a la página 35—



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BENDICE A NIÑOS. Lourdes, Francia, agosto 15 (AP). La gente trata de tocar al Papa Juan Pablo II mientras el Pontífice bendice a niños enfermos que se encuentran en sillas de ruedas, alineados en la explanada que conduce a la Gruta Sagrada de Lourdes.

Misa del Papa a 200 mil fieles en Lourdes.

Lourdes, Francia, Ago. 15 (UPI). El Papa Juan Pablo II celebró hoy el Día de la Asunción con una misa al aire libre ante unos 200 mil fieles, muchos de ellos inválidos, durante el segundo día de su visita al santuario de la Virgen de Lourdes.

El Papa dijo que el gran deseo de su vida había sido el de poder celebrar en Lourdes esta ocasión, en la que la Virgen María, según la creencia católica, fue llevada a los cielos.

El punto culminante de su visita de 30 horas al venerado santuario de Lourdes, en las montañas pirineas a 800 kilómetros al sudoeste de París, fue una misa al aire libre de tres horas.

El Papa ofició misa desde un podio simple, de colores blanco y rojo. A su derecha estaba la gruta en donde la Virgen María, según la tradición, fue vista en 18 oportunidades distintas, hace 125 años, por Santa Bernardeta.

Walesa apoya llamado que hace Solidaridad

Gdansk, Polonia, agosto 15 (UPI). (Por Walter Wisniewski). El líder sindical Lech Walesa indicó hoy que apoyará el llamado clandestino de Solidaridad para demorar el trabajo en las fábricas y astilleros del país la semana entrante.

Al regresar a su puesto en los astilleros Lenin y tras un enfrentamiento entre la policía y activistas de Solidaridad, Walesa predijo que los polacos continuarían sus protestas hasta que el gobierno comunista inicie conversaciones con los miembros de la proscripción

coalición sindical.

Un grupo de activistas de Solidaridad urgió desde la clandestinidad demorar el trabajo en las fábricas y astilleros entre el 22 y el 31 de agosto a menos que el gobierno ceda a sus demandas.

Unos 5,000 volantes mimeografiados llamando a tal acción fueron repartidos en los astilleros desde el viernes.

Walesa dijo que el "Comité Obrero Secreto" de Solidaridad que pidió la protesta "sabe muy bien lo que está sucediendo"—y lo de ayer lo demostró.

Diálogo por la paz de Chile acepta gobierno

Santiago, Ago. 15 (UPI). El gobierno anunció hoy que consideraba positivos las declaraciones hechas por un líder sindical opositor, así como un llamado al diálogo hecho por Iglesia y dijo que estaba dispuesto a analizar todos los problemas de carácter político y económico para pacificar al país.

"El gobierno está dispuesto a analizar todos los casos, todos los problemas, tanto de carácter político como económico y, todos unidos, será la única forma de sacar nuestro país adelante", dijo hoy el ministro secretario

32 sacerdotes de Opus Dei, ordenan

Madrid, agosto 15 (AP). El presidente de la Conferencia Episcopal española, monseñor Gabino Díaz Merchán, ordenó hoy sacerdotes a 32 profesionales miembros del Opus Dei en acto celebrado en la Basílica de San Miguel.

Los nuevos sacerdotes, que proceden de Filipinas, Argentina, Gran Bretaña, Holanda y España, después de acumular una amplia experiencia profesional en el desarrollo de sus tareas civiles —muchos tienen carreras universitarias—, han recibido previamente formación espiritual y pastoral.

Entre los nuevos sacerdotes se encuentra el abogado argentino Sergio Dubrowsky, que se convirtió al cristianismo y fue bautizado a los 18 años de edad. Ahora regresará a su país donde desarrollará su labor pastoral.

Infructuosa la búsqueda de la hija de la joven Orlandi

Roma, agosto 15 (UPI). La policía realizó en las primeras horas de hoy un registro en la Avenida Via Tuscolana, en Roma, después de que llamadas anónimas dijeron que los secuestradores habían abandonado el cuerpo de Emanuela Orlandi en ese lugar.

Emanuela Orlandi, la hija adolescente de un mensajero del Vaticano, fue secuestrada en una calle de esta ciudad el 22 de junio.

La policía dijo que las llamadas telefónicas realizadas ayer a tres personas diferentes en Roma habían dado indicaciones engañosas. Los que llamaron, hombres que aparentan tener acento extranjero, dijeron que la joven Orlandi había sido asesinada y que su cuerpo sería encontrado en la Calle Tuscolana.

general de Gobierno, Alfonso Márquez de la Plata.

La violencia desatada desde el miércoles con enfrentamientos entre manifestantes y la policía y soldados, a raíz de la protesta convocada por la oposición política contra el gobierno, dejó 24 muertos, que sumados a los de las tres anteriores protestas elevan el número total de víctimas a 32.

"Queremos que Chile se pacifique y salga adelante", acotó el funcionario.

Rodolfo Seguel, dirigente de los trabajadores del cobre que encabezó una huelga parcial de la industria hace dos meses y apoyó dos protestas contra el gobierno militar, dijo ayer que el nuevo gabinete del general Augusto Pinochet "es una instancia para buscar la apertura".

Lucha contra violencia pide arzobispo chileno

Santiago de Chile, agosto 15 (AP). El arzobispo de Santiago, monseñor Juan Francisco Fresno, pidió a gobernantes y opositores un "esfuerzo excepcional" para superar la ola de violencia desatada desde el jueves, con incidentes callejeros de protesta contra el régimen militar en los que se registraron 24 muertos y más de un centenar de heridos.

Monseñor Fresno, que hoy celebró su 25 años como obispo con una misa en la

Iglesia Catedral de Santiago, señaló en un mensaje a los fieles católicos que "con inmenso dolor" había observado los acontecimientos violentos desatados desde el jueves con motivo de la jornada de protestas pacíficas contra el gobierno militar.

"Con el mismo dolor del corazón de Cristo que lloró sobre Jerusalén al ver que sus hijos no querían aceptar su invitación a la paz, yo he seguido los recientes acontecimientos de violencia.

Escepticismo de acuerdo con Cuba

Washington, agosto 15 (AP) (Por Ary Moleon). Los medios diplomáticos miran con escepticismo las afirmaciones oficiales de que el presidente Ronald Reagan está explorando la posibilidad de llegar a un acuerdo con Cuba sobre el retiro de todas las fuerzas ajenas a la América Central.

El portavoz Larry Speakes, dijo que la gestión se estaría desarrollando a través de las naciones que forman el llamado Grupo de Contadora (México, Panamá, Colombia y Venezuela).

La aclaración tuvo su origen en una información publicada el domingo por "The

Washington Post" según la cual el gobierno norteamericano había llegado a la conclusión de que "carecía de seriedad" la proposición del presidente cubano Fidel Castro de suspender toda injerencia militar en América Central si Estados Unidos hace lo mismo.

La ausencia de Reagan de esta capital no permite determinar con mayor exactitud si consideró la cuestión en sus conversaciones de ayer con el presidente de México, Miguel de la Madrid.

La impresión general aquí, empero, es que ninguno de los dos líderes abandonó su

—Pasa a la página 35—

Breves Internacionales

Gemayel ordena regresen libaneses

Beirut, agosto 15 (UPI). El presidente Amin Gemayel ignoró hoy los seis días en que estuvo cerrado por drusos y musulmanes el aeropuerto de Beirut y ordenó a la Fuerza Aérea que trajera de vuelta a su país a algunos de los 30,000 libaneses mantenidos en el exterior.

En las montañas Shouf al este de Beirut los milicianos cristianos y drusos observaron otro cese de fuego no oficial tras batallas nocturnas de artillería que mataron a tres civiles e hirieron a seis, dijo la policía.

Computadora descubre robo de joyas

Johannesburgo, agosto 15 (Latin-Reuter). Una firma de joyería sudafricana dijo hoy que había descubierto una serie de robos por 3.5 millones de dólares, mediante el uso de la computadora de la empresa por los trabajadores, en colaboración con una banda internacional.

La Organización de Comercio de Diamantes Stern, con

—Pasa a la página 35—



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN ALMUERZO. La Paz, México, agosto 15 (AP). El presidente norteamericano Ronald Reagan, durante un almuerzo en su honor

ayer, que le fue ofrecido por su anfitrión, el presidente de México, Miguel de la Madrid (derecha). A la izquierda el canciller mexicano Bernardo Sepúlveda.